А Н А Л И Т И Ч Е С К А Я  С П Р А В К А

о результатах работы с обращениями граждан, 

поступившими в департамент сельского хозяйства

и перерабатывающей промышленности Кемеровской области

за 2017 год

         По состоянию на 31.12.2017 года в департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области поступило         327 обращений граждан, в том числе:

         из управления по работе с обращениями граждан   - 284
         непосредственно в департамент                              -  43
         По сравнению с  прошлым годом количество поступивших обращений   уменьшилось, как из городов(2016 - 199, 2017 -178), так и из районов области  (2016 – 122, 2017 – 99). В 2016 году  было рассмотрено  360 обращений, в текущем году – 309, что свидетельствует об общем уменьшении количества обращений по области.
         На уровне прошлого года осталось количество обращений из Беловского, Ижморского,  Прокопьевский, Тяжинского, а также из городов:    Междуреченск, Осинники, Анжеро-Судженск, Мыски.
         Увеличилось количество поступивших обращений из Тяжинского, Новокузнецкого, Промышленновского, Крапивинского, Чебулинского районов, а также из Кемерово, Юрги, Новокузнецка, Прокопьевска.
          В сравнении с прошлым годом наибольшее количество обращений поступило из Промышленновского и Новокузнецкого района, а также городов: Кемерово, Новокузнецк, Мариинск, Юрга  Наименьшее количество поступивших обращений в текущем году - из Яйского района (1) и Таштагольского района (2), городов Топки (1) и Полысаево (1).    

         Увеличилось количество обращений, поступивших из Администрации Президента Российской Федерации и направленных  в департамент на рассмотрение  (2016 -36, 2017 – 45). 
         В прошлом году наибольшую активность проявили жители Кемеровского, Топкинского, Тяжинского, Яйского и Промышленновского районов, а также из жители  городов: Мариинск, Белово, Кемерово и Мыски.
          В текущем году в Администрацию Президента наибольшее количество обращений поступило, от жителей города Мариинска и Чебулинского района. Также к Главе Государства обращались жители Новокузнецкого,  Топкинского, Кемеровского, Ленинск-Кузнецкого районов, а также из городов: Белово, Кемерово, Новокузнецк.
         Анализ количества и характера полученных департаментом вопросов показал, что наиболее актуальными для граждан в отчетном периоде, как и в прошлом году, остались вопросы, относящиеся к следующим тематическим разделам: хозяйственная деятельность, социальное обеспечение и социальное страхование,  труд и занятость населения, жилищная сфера, а также основы государственного управления, финансы, природные ресурсы и охрана окружающей природной среды.

         Тематика «Хозяйственная деятельность»

         В сравнении с прошлым годом количество поступивших в департамент вопросов, посвященных тематическому разделу: хозяйственная деятельность, уменьшилось незначительно. По данному вопросу в департамент с начала года направлено 124 обращений (39% от общего количества). В  2016 году - 126 обращений. 
С 2012 года в Кемеровской области действуют программы поддержки начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм, а с 2015 года действует программа развития потребительских кооперативов и потребительских обществ и утверждены Правила предоставления грантов на поддержку сельскохозяйственных потребительских кооперативов для развития их материально-технической базы. 

         В 2017 году большая часть обращений по тематике: «Хозяйственная деятельность» касалась вопросов развития фермерских (крестьянских) хозяйств и аренды на селе 42 (2016 - 54), развития личных подсобных хозяйств 21 (2016 - 28).

                  Чаще других обращались по данному вопросу жители Кемеровского, Тисульского, Прокопьевского районов, городов: Кемерово, Новокузнецк, Юрга, Березовский  и других.

Авторам обращений даны обстоятельные ответы по вышеуказанным вопросам с обязательной ссылкой на официальный сайт департамента www.depsh.ru,  на котором размещены условия участия и требования к участникам конкурса на предоставление государственной поддержки, а также перечень необходимых документов. 
         Также информация по данному вопросу доводится  до граждан через  средства массовой информации.

  В 2017 году для участия в конкурсе на предоставление государственной поддержки  подали заявки: 52 соискателя из   4 городов и  14 районов - по программе поддержки начинающих фермеров (в 2016 году соответственно 75 соискателя из 15 районов), 12 соискателей из   10 районов - по программе развития семейных животноводческих ферм (в 2016 – 13 соискателей из 10 районов), 3 соискателя из 2 районов (в 2016 – 7 соискателей  из 3 районов) – по программе  развития потребительских кооперативов и потребительских обществ.

Все эти мероприятия широко освещались в различных печатных, теле- и радио- СМИ федерального, регионального и местного масштаба, а также на Интернет-порталах.
С 2012 года в  Кузбассе  Кемеровским ГСХИ при поддержке  департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области реализуется ежегодный информационный проект «Мобильные бригады».  Инициатор проекта – «Российский союз сельской молодежи». В рамках проекта студенты Кемеровского государственного сельскохозяйственного института, пройдя обучение по спецпрограммам, выезжают в районы для информирования жителей сельской местности о существующих мерах господдержки в сфере агропромышленного комплекса.
Руководитель проекта «Информационно-консультационные бригады» в Кемеровской области Мария Овчинникова признана лучшим координатором страны на Всероссийском форуме в Москве 04 декабря 2017 года. В 2017 году на территории Кемеровской области стартовал проект «Новые знания жителям села». В рамках проекта, жители села были проинформированы о мерах государственной поддержки на селе (получение жилья по государственным программам, получение грантов за инициативы, получение грантов на развитие сельскохозяйственного бизнеса и пр.). В 2017 году информационно-консультационная бригада провела более 50 встреч во всех сельских районах области и оказала около 2800 консультаций сельским жителям.
 Не менее важными для жителей Кемеровского района, города Кемерово и  других регионов были вопросы аграрной политики, управления  агропромышленным комплексом (24), наибольшее количество обращений по этому вопросу поступило из других регионов.
         Заявителей волновали и иные вопросы. Среди них, наибольшее количество обращений касалось вопросов коллективного садоводничества и огородничества, некоммерческих садовых товариществ (39, 2016 - 11), а также животноводства – 11 (2016 - 5), работа пищевой и перерабатывающей промышленности – 15 (2016 - 11). Увеличилось количество обращений по вопросам закупки, хранения и реализации сельскохозяйственной продукции, сельскохозяйственных выставок, цен - 11 (2016 - 3) и выделения земельных участков для строительство, фермерства, садоводничества и огородничества -   8 (2016 - 5), рыбное хозяйство, производство рыбопродуктов и морепродуктов, борьба с браконьерством  8 (2016 - 1),  трудовые, кадровые, пенсионные и социальные вопросы – 8 (2016 – 4). Уменьшилось количество обращений по земельным спорам 2 (2016 - 4), вопросам земледелия и производство продукции растениеводства 3 (2016 - 4), выделение земельных участков для строительства, фермерства, садоводства и огородничества – 2 (2016 - 4)
          В 2017 году спектр вопросов по тематике «Хозяйственная деятельность» значительно расширился. Были также рассмотрены вопросы выделения земельных и имущественных паев (2), вопросы подготовки кадров в АПК (1), материально-техническое оснащение производства сельскохозяйственной продукции (4) 
         Тематика  «Труд и занятость населения». 

         По вопросам труда и занятости населения в течение года поступило      10 обращений. В прошлом году за аналогичный период поступило 21 обращение. 
         Вопросы, поднятые в обращениях заявителей по данной тематике, распределились следующим образом:

       - Выплата заработной платы – 1;

       -Труд, зарплата, пособия в связи закрытием, банкротством и ликвидацией предприятий – 2;

-Трудовое законодательство, трудовой   кодекс   Российской Федерации - 1

- Трудоустройство в органах, организациях и на предприятиях- 2;

- Трудовые отношения, заключение, изменение и прекращение трудового договора -1;

- Безработица, биржи труда – 1;

- Надзор и контроль за соблюдением законодательства - 1;

- Организация, оплата и нормирование труда - 1      

         По данным вопросам обращались жители Промышленновского, Топкинского района, а также городов:  Анжеро-Судженск, Прокопьевск, Новокузнецк, Мариинск, Салаир и заявители из других регионов.

         Решение основной части обращений по вопросу погашения задолженности по заработной плате находится в компетенции руководителей предприятий. Для разрешения таких ситуаций руководство департамента и Администрации области проводили встречи с руководителями предприятий, имеющих задолженность по заработной плате перед трудящимися. Неоднократно вопросы по заработной плате рассматривались на  заседаниях регионального штаба по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики. Наиболее острым в течении 2017 года оставался вопрос о банкротстве градообразующего предприятия ОАО «Мариинский ЛВЗ» в г. Мариинске. По этому вопросу поступило 6 обращений граждан.

         Тематика «Социальное обеспечение и социальное страхование»

         По вопросам социального обеспечения и социального страхования в текущем году в департамент  поступило 13 обращений, по сравнению с прошлым годом (2016 – 20). Основным вопросом данной тематики был следующий: 

- Социальное обеспечение, материальная помощь многодетным, пенсионерам  и малообеспеченным слоям населения – 7;

-    Получение и использование материнского капитала – 1;

-    Социальная обеспечение, материальная помощь и льготы инвалидам – 1;

- Социальная защита пострадавших от стихийных бедствий, чрезвычайных проишествий, терактов – 2;

-  Компенсационные выплаты за утраченное имущество, в том числе и жилье – 1;  

- Социальная защита ветеранов военной службы, ветеранов государственной службы, ветеранов труда – 1.

           По данным вопросам обращались жители Тисульского, Топкинского, Промышленновского, Мариинского районов и городов: А-Судженск, Кемерово, Прокопьевск, Белово.
С 2009 года в области действует уникальный комплекс мер поддержки сельских многодетных и малообеспеченных семей, который объединяет решение вопросов продовольственной безопасности и социальной защиты.

По инициативе Губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева  с мая по октябрь текущего года была проведена очередная областная благотворительная акция по обеспечению курами-несушками и кормами неполных многодетных семей и семей с детьми инвалидами. 
Второй год подряд реализуется инициатива Губернатора Кемеровской области «Тысяча овец» - по выдаче овец многодетным семьям, в том числе и воспитывающих приемных детей, для развития личных подсобных хозяйств. Это дополнительная мера поддержки семьям, проживающим в частном секторе. Необходимое условие - возможность круглогодичного содержания животных на подворье 

Информация об условиях проведения  акций размещалась на официальном сайте Администрации Кемеровской области и в средствах массовой информации.
Тематика «Жилищная сфера»


По вопросам жилищной сферы в  2017 году поступило  10 обращений (2016- 5).


По вопросу «Выделение жилья молодым семьям, специалистам» поступило 2 обращения из Яшкинского и Промышленновского районов, 1 обращение из Тяжинского района по вопросу «Обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по судебному решению», 6 обращений по вопросу «Коммунальное хозяйство. Перебои в электроснабжении» из городов Кемерово и Юрга и 1 обращение по вопросу «Кредиты, компенсации, субсидии, льготы» от заявителя из Ленинградской области.


Кроме того в департамент поступали обращения граждан по вопросам: основы государственного управления 16 (2016 – 27), конституционный строй 17 (2016 – 8), природные ресурсы и охрана окружающей среды 18 (2016 – 11), безопасность и охрана правопорядка – 7(2016 – 2), семья 1 (2016 -2), финансы – 1 (2016 - 1) образование, наука, культура - 2 и другие.
          В течении 2017 года продолжали поступать обращения от заявителей из других регионов. За истекший период  поступило 33 обращения (2016 – 19). Большая часть обращений  по тематике «Хозяйственная деятельность»- 27 (2016 – 16). 


В текущем году в сравнении с прошлым годом увеличилось количество поступивших обращений непосредственно в департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области – (2016 – 28, 2017 - 43). Большая часть обращений  по вопросам тематики «Хозяйственная деятельность» (34 из 43). Также в департамент поступили обращения по другим тематикам: основы государственного управления; труд и занятость населения; социальное обеспечение и социальное страхование; природные ресурсы и охрана окружающей природной среды; образование, наука, культура.
В соответствии с распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.02.2017 года № 91-р «О повышении качества работы с обращениями граждан в исполнительных органах государственной власти Кемеровской области и органах местного самоуправления» в департаменте проанализировано состояние работы с обращениями граждан с целью повышения ее эффективности и качества.
1.Осуществляется систематический контроль за реализацией положений Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Работа с обращениями граждан организована с учетом Методических рекомендаций по работе с обращениями и запросами российских и иностранных граждан, лиц без гражданства, объединений граждан, в том числе юридических лиц, в приемных Президента Российской Федерации, в государственных органах и органах местного самоуправления, разработанных Управлением Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций.
2. Разрабатывается новая редакция Положения о департаменте сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области с учетом норм Федерального закона от 02.05.2006  № 59-ФЗ. Информация, размещенная в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте департамента приведена в соответствие с положениями Федерального закона № 59-ФЗ.

3. Внесены изменения в должностные регламенты государственных гражданских служащих департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области, работающих с обращениями граждан, предусматривающие ответственность за нарушение порядка рассмотрения предложений, заявлений, жалоб. 

 4. Созданы условия для реализации гражданами конституционного права на обращение в исполнительные органы государственной власти Кемеровской области в разных формах. В связи с этим, постоянной формой работы с заявителями стало участие руководителя департамента в «Прямой линии». В режиме постоянного диалога  открыта «Горячая линия» и  размещена рубрика «Общественная приемная», где принимаются электронные обращения граждан. установлен счетчик предоставляющий возможность учета посещаемости раздела «Обращения граждан и организаций». Также осуществляется дичный прием граждан начальником департамента и его заместителями в его отсутствие.  

         Информация о графике личных приемов граждан размещена на сайте департамента в рубрике «Обращения граждан и организаций», а также в фойе департамента на 1 этаже здания и в приемной департамента на 3 этаже, где осуществляется предварительная запись на прием к руководителю.

Руководитель департамента и  его заместители принимают постоянное участие в выездных приемах граждан
5. Для совершенствования системы контроля за соблюдением порядка рассмотрения обращений граждан, подготовкой полных,  аргументированных ответов,    своевременностью исполнения решений, принятых по обращениям граждан в департаменте постоянно  анализируются сроки предоставления ответов на обращения граждан, ведется предупредительный контроль. Этому способствует постановка обращений на контроль. Всего в департаменте за истекший период поставлено на контроль 120 обращений, 37 процентов от общего количества поступивших обращений. 

6. При подготовке ответов исполнителям оказывается постоянная квалифицированная юридическая консультация. Ответы по обращениям подписываются начальником департамента, а в его отсутствие – первым заместителем начальника. Кроме этого, юристы департамента оказывают бесплатную юридическую помощь гражданам, обратившимся как по телефону, так и при личном приеме. На сайте департамента размещена рубрика «Бесплатная юридическая помощь», где указана следующая информация: график приема граждан, ответственные за организацию оказания бесплатной юридической помощи.
         Обращения граждан, содержащие сведения о нарушениях норм действующего законодательства, специалистами департамента прорабатываются совместно  с Государственной инспекцией труда, о чем заявителю направляется письменное уведомление.


7. В 2017 году 17 специалистов департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области получили дополнительное образование по 4 направлениям в Сибирском институте управления - филиале РАНХиГС. 
8. С целью информирования населения о работе с обращениями граждан в департаменте  на сайте департамента размещаются  сведения о количестве обращений граждан и содержащихся в них вопросов, поступивших в департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области, а также аналитическая справка о работе с обращениями граждан за отчетный период.
Основные достижение АПК Кемеровской области в 2017 году
Итоги сельскохозяйственного года
Посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2017 году  составила 955,2 тыс. гектаров.  На 5,6 тыс. гектаров посеяли больше зерновых культур, картофель высажен на площади  45,7  тыс. га, овощи на площади 8 тыс. га.

В закрома области засыпано  1089,4 тыс. тонн зерна,  что больше  на 151,4 тыс. тонн,   чем в прошлом году, урожайность составила 18,2 ц/га. (2016г. - 15,6 ц/га),  самая высокая урожайность получена по озимым культурам - 20,8 ц/га.

Картофеля - 723,5 тыс. тонн,  на 19,4 тыс. тонн  больше чем в прошлом году, при  урожайности  158,3 ц/га. Наивысшая  урожайность 197,8 ц/га достигнута в сельскохозяйственных организациях и крестьянско-фермерских хозяйствах.

Овощей открытого и закрытого грунта  выращено 231 тыс. тонн,   по итогам года производство составит 237 тыс. тонн. Снижение объемов производства  на  3 тыс. тонн в сравнении с 2016 годом связано с уменьшением посевных площадей под овощные культуры.

Рапса намолочено 76,5 тыс. тонн,  выше  на 17 тыс. тонн уровня прошлого года.  Увеличение валового сбора связано с ростом урожайности на 4,7 ц/га., что является результатом  грамотного  применением  жидких азотных удобрений.

Производство молока увеличилось на 0,7 тыс. тонн и составляет 383 тыс.тонн. Роста по молоку удалось достичь за счет увеличения продуктивности в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско – фермерских хозяйствах на  183 кг., надой на фуражную корову - 4 800 кг.

Скота и птицы на убой (в живом весе)  произведено 136 тыс. тонн, на уровне 2016 года.

На 23 млн. штук больше произведено яиц -1 180  млн.штук.

В Кузбассе динамично развивается рыбная отрасль. Рыбоводством  занимаются 47 хозяйств. В этом году  производство рыбы составило 950 тонн.

В 2017 г. в сельском хозяйстве создано 689 новых рабочих мест, в перерабатывающей промышленности 588, в рыбоводстве – 59. В целом по отрасли  было создано 1336 новых рабочих мест. 

За 2017 год индекс производства продукции сельского хозяйства в Кузбассе составит 102%.

В рамках грантовой поддержки в 2017 году:

В программу поддержки начинающих фермеров Кемеровской области в 2017 году включены 13 соискателей из 10 районов. Сумма грантовой поддержки составляет 25263,16 тыс. руб. Грантополучателями планируется приобрести сельскохозяйственную технику (тракторы, комбайны, пресс-подборщики и т.д.), увеличить поголовье овец, КРС.

В программу развития семейных животноводческих ферм Кемеровской области в 2017 году включены 2 соискателя из 2 районов. Сумма грантовой поддержки составляет 35943,36 тыс. руб. Грантополучателями планируется приобрести сельскохозяйственную технику (тракторы, комбайны, пресс-подборщики и т.д.), увеличить поголовье КРС.

По программе развития потребительских кооперативов и потребительских обществ в 2017 году включены 2 сельскохозяйственных потребительских кооператива, занимающихся закупом молока у населения и его переработкой.  Сумма грантовой поддержки составляет 5263,2 тыс. руб. Грантополучателями планируется приобрести специализированный автотранспорт, оборудование и технику для переработки молока.

Реконструкция животноводческих помещений
На ферме ОАО «Славино»  в Новокузнецком районе на 200 голов произведена реконструкция и модернизация. После демонтажа устаревшего оснащения в помещении были проведены необходимые бетонные работы, расширен размер стойл, заменено оборудование. В ходе реконструкции установлены новые водоводы и молокопроводы, а также автоматическая станция промывки доильных аппаратов, отремонтированы молочный блок и бытовые помещения. Сумма инвестиций составила 18 млн. руб. Валовое производство молока в ОАО «Славино» в 2017 году  составило 5 тыс. 900 тонн, надой на одну фуражную корову – 5300 кг.

Кроме того,  в 2017 году реконструкция животноводческих помещений была проведена в ООО «Племенной завод Ленинск-Кузнецкий»  (Ленинск-Кузнецкий район, доильный двор на 200 голо беспривязного содержания), ЗАО «Ударник полей» (Промышленновский район, доильный двор на 250 голов), ООО «Агрохолдинг Кузбасский» (Крапивинский район, два доильных двора на 400 голов и два телятника на 400 голов), ООО «Лебеди» (Промышленновский район, доильный двор на 120 голов), ООО «СХП «Михайловское» (Прокопьевский район, модернизация цеха по переработке молока).

Построено животноводческих помещений в 2017 году:

ООО «СХП «Михайловское» (Прокопьеский район) - помещение на 210 голов для содержания телят от рождения до 3 месячного возраста;

ООО «Юргинский аграрий» - телятник на 180 голов;

ООО «Успех Агро» (Яйский район) – телятник на 100 голов.

Новые объекты
В 2017 году в области реализуются инвестиционные проекты направленные не только на увеличение выпуска продукции, расширение ассортимента, но  и с открытием новых производств решаются вопросы, связанные с импортозамещением.   

В городе Юрга  20.09. 2017 года ООО «Сибирская инвестиционная группа» запущена первая очередь завода по выращиванию радужной форели на основе систем замкнутого водоснабжения, руководитель  Горшунов Борис Алексеевич.
Результат реализации первой очереди проекта - производство   1007 тонн радужной форели в год.

В городе Анжеро-Судженске реализуется инвестиционный проект   ООО «Анжеро-Cудженский мелькомбинат» по переработке продовольственной пшеницы.  Ожидаемая сумма товарной продукции за 2018 – 2021 гг. составит 753,5 млн. руб.  Годовая мощность производства по переработке зерна составит 17 тыс. тонн в год.  

В 2017 году на базе ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат» запущен мельничный модуль по производству цельнозерновой, пшеничной, ржаной и гречишной муки, годовая проектная мощность 1,4 тыс. тонн в год. Стоимость проекта 600 тыс. рублей. 

В Яшкинском районе в декабре  2016 года  запущен современный мельничный комплекс ООО «КДВ «Яшкинская мельница» производительностью 150 тыс. тонн в год. Общий объем инвестиций составил 3,8 млрд. рублей. В течение года производство работает в тестовом режиме. В рамках проекта «КДВ «Яшкинская мельница» реализуется новый  проект по строительству фабрики по производству макаронных изделий. Производительность фабрики составит более 70 тысяч тонн в год макаронных изделий  высокого качества. 
Планы
В настоящее время с целью увеличения  объемов  производства овощей защищенного грунта, молока, мяса, рыбы идет реализация крупных инвестиционных проектов: 

Заканчивается строительство тепличного комплекса для выращивания сельскохозяйственных растений в закрытом грунте площадью 9,8 га,ООО «КДВ Яшкинские Теплицы» Яшкинский район.  Комплекс будет создан для круглогодичного выращивания томатов, огурцов и зелени. Производство продукции составит около 7 тыс. тонн в год. Объем инвестиций в проект  составляет 2,35 млрд. рублей. Будет создано около 100 рабочих мест.

Ведется   строительству второй очереди животноводческого комплекса с доильным залом (на 312 голов)  ООО «Племенной завод Ленинск-Кузнецкий». Объем инвестиций 64,2 млн. руб.

Организация и проведение областных мероприятий
Департаментом сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области в 2017 году был проведён ряд социальных акций: 

вручение 10 тысяч наборов семян овощных культур пенсионерам и ветеранам труда;
4 850 многодетных семей получили по 100 кг семенного картофеля,
6 000 многодетных семей и семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями и имеющих дачные и приусадебные участки получили по 5 кур несушек и по 10 кг кормов для них, 

Еще 500 нуждающихся семей, имеющих условия для их содержания получили для разведения по барану и овце.

5 660 инвалидов-колясочников, и инвалидов, находящихся на постоянном постельном режиме, семьи которых не способны выращивать или приобретать овощную продукцию, а также члены семей (матери, одинокие отцы, вдовы, не вступившие в повторный брак) военнослужащих (сотрудников), погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) и граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации были вручены овощные наборы из 50 кг картофеля,  10 кг свеклы, 10 кг капусты и 10 кг моркови. Всего в 2017 году данными акциями были охвачены 27 тыс. 10 семей.

В рамках поддержки садоводов в период дачного сезона 2017 года              муниципальными образованиями Кемеровской области на территориях садоводческих обществ области отремонтировано и отгрейдировано 556,8 км дорожного полотна, что составило 104,2% от плана, выделено 48941 тонны щебня и вскрышного материала (128,8% от плана), также силами муниципальных образований и садоводческих обществ области установлено 106 дополнительных контейнеров для сбора твердых бытовых отходов. Таким образом, все заявки, поступившие от садоводов и дачников, а также все запланированные мероприятия по ремонту и отсыпке дорог, выдаче щебня и вскрышного материала, установке мусорных контейнеров для садоводов и дачников Кемеровской области в дачный сезон 2017 года выполнены в полном объеме.

В 2017 году по традиции было продолжено проведение  областных сельскохозяйственных  Губернаторских ярмарок, основная цель которых  насыщение потребительского рынка и обеспечение населения качественными продовольственными товарами в широком ассортименте, а также в поддержку местных товаропроизводителей области. С начала года   проведено 53 областных сельскохозяйственных Губернаторских  ярмарок (в том числе 2 рыбных ярмарки и 1 садоводческая), в которых приняли участие более ста сельхозпроизводителей и предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности.


Цены традиционно ниже розничных на 10-15%. В декабре был расширен Перечень продуктов питания фиксированной стоимости, реализуемых в ходе расширенной торговли,  пользующихся наибольшим спросом у покупателей. И теперь он состоит из 119 позиций. Прежний список дополнен 37 наименованиями продуктов.
Награды
На XIX Всероссийской агропромышленной выставке «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ 2017» качество продукции организаций и предприятий АПК Кемеровской области отмечено  28-ю медалями, в том числе – 18-ю высшего достоинства.

Пищевая и перерабатывающая промышленность 
С начала 2017г. увеличились объемы производства по сравнению с аналогичным периодом  2016 г.,  по следующим позициям: 

-  мясные полуфабрикаты охлажденные, подмороженные  и замороженные

на 14,3%; 

- изделия колбасные на 5,0%;

-  масло сливочное  на 18,7%;

-  молоко жидкое обработанное на 2,7%;  

-  мороженое  на  5,8%; 

-  крупа  на 2,8%;

-  плодоовощные консервы на 43,8%, 

-  пиво на  2,7%.

Объем инвестиций вложенных в развитие экономики пищевой и перерабатывающей промышленности Кемеровской области ожидаемый за 2017 году  за счет всех источников финансирования составит  более 1 млрд. рублей.

И.о. начальника  департамента                                             А.В. Казаков
Исп. Шлик О.В.
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