А Н А Л И Т И Ч Е С К А Я  С П Р А В К А

о результатах работы с обращениями граждан, 

поступившими в департамент сельского хозяйства

и перерабатывающей промышленности Кемеровской области

за 2018 год

         По состоянию на 29.12.2018 года в департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области поступило         340 обращений граждан, в том числе:

         из управления по работе с обращениями граждан   - 309
         непосредственно в департамент                              -  31
         По сравнению с  прошлым годом количество поступивших обращений   уменьшилось,  из городов (2017 - 178, 2018 - 122), и увеличилось  из районов области  (2017 – 99, 2018 – 144). В 2017 году  было рассмотрено  309 обращений, в текущем году – 340, что свидетельствует об общем увеличении количества обращений по области.
         На уровне прошлого года осталось количество обращений из Крапивинского, Таштагольского,  Прокопьевского, Топкинского и Чебулинского районов, а также из городов:    Междуреченск, Полысаево, Салаир, Осинники и Ленинск-Кузнецкий.
         Значительно увеличилось количество поступивших обращений из  Промышленновского (2017 – 13, 2018 - 21), Ленинск-Кузнецкого (2017 - 3, 2018 – 13), Тисульского (2017 – 5, 2018 – 13), Беловского (2017 – 7, 2018 – 14) районов, а также городов Березовский, Топки, Мыски.
          В сравнении с прошлым годом  количество обращений также увеличилось, но незначительно из следующих районов: Гурьевского, Ижморского, Кемеровского, Мариинского, Юргинского, Яйского и Яшкинского. Уменьшилось количество обращений из городов: Белово (2017 – 6, 2018 – 1), Кемерово (2017 – 75, 2018 – 54), Мариинск (2017 – 10, 2018 – 7), Новокузнецк (2017 – 34, 2018 – 25), Юрга (2017 – 14, 2018 – 1). Наименьшее количество поступивших обращений в текущем году - из  Таштагольского района (1), городов Юрга (1), Белово(1), Салаир(1)  и Полысаево (1).    

         Уменьшилось количество обращений, поступивших из Администрации Президента Российской Федерации и направленных  в департамент на рассмотрение  (2017 - 45, 2018 – 40). 
         В прошлом году наибольшую активность проявили жители Новокузнецкого,  Топкинского, Кемеровского, Ленинск-Кузнецкого районов, а также  жители  городов: Белово, Кемерово, Новокузнецк
          В текущем году в Администрацию Президента наибольшее количество обращений поступило, от жителей Промышленновского (5),Тяжинского(3), Ижморского(3) и Юргинского районов(5), городов: Кемерово(3), Мыски(4), Мариинск(3). Также к Главе Государства обращались  жители  Тисульского, Гурьевского, Крапивинского, Кемеровского, Новокузнецкого и Таштагольского районов, и городов: Ленинск-Кузнецкий, Кемерово, Новокузнецк, Прокопьевск, Юрга, Таштагол.
         Анализ количества и характера полученных департаментом вопросов показал, что наиболее актуальными для граждан в отчетном периоде, как и в прошлом году, остались вопросы, относящиеся к следующим тематическим разделам: хозяйственная деятельность, социальное обеспечение и социальное страхование,  труд и занятость населения, жилищная сфера, а также основы государственного управления, природные ресурсы и охрана окружающей  среды, безопасность и охрана правопорядка.
         Тематика «Хозяйственная деятельность»

         В сравнении с прошлым годом количество поступивших в департамент вопросов, посвященных тематическому разделу: хозяйственная деятельность, значительно уменьшилось. По данному вопросу в департамент с начала года направлено  обращений 86 (26% от общего количества). В  2017 году - 124 обращения. 
С 2012 года в Кемеровской области действуют программы поддержки начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм, а с 2015 года действует программа развития потребительских кооперативов и потребительских обществ и утверждены Правила предоставления грантов на поддержку сельскохозяйственных потребительских кооперативов для развития их материально-технической базы. 

         В 2018 году большое количество обращений по тематике: «Хозяйственная деятельность» касалась именно вопросов государственной поддержки в развитии фермерских (крестьянских) хозяйств и аренды на селе  68  (2017 - 42), и  развитии личных подсобных хозяйств 18  (2017 - 21).

         Чаще других обращались по данному вопросу жители Промышленновского, Ленинк-Кузнецкого, Беловского районов, городов: Кемерово, Новокузнецк, Ленинск-Кузнецкий, Мариинск  и других.

Авторам обращений даны обстоятельные ответы по вышеуказанным вопросам с обязательной ссылкой на официальный сайт департамента www.depsh.ru,  на котором размещены условия участия и требования к участникам конкурса на предоставление государственной поддержки, а также перечень необходимых документов. 
         Также информация по данному вопросу доводится  до граждан через  средства массовой информации.

  В 2018 году было объявлено по 2 конкурса по программам грантовой поддержки начинающих фермеров и на развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств, а также  1 конкурс на получение грантовой поддержки сельскохозяйственных потребительских кооперативов для развития материально-технической базы.
За неделю до начала конкурса было размещено объявление на официальном сайте департамента www.depsh.ru, с перечнем необходимых  документов можно было ознакомиться в разделе «Малые формы хозяйствования». А также направлены уведомительные письма в муниципальные районы Кемеровской области.
На участие в конкурсном отборе подали заявки 60 Глав крестьянских (фермерских) хозяйств, из них 44 по программе поддержки начинающих фермеров (из 16 муниципальных районов) (в 2017 году соответственно 52 соискателя из 4 городов и  14 районов)  и 16 по программе развития семейных животноводческих ферм (из 8 муниципальных районов и 1 поселка городского типа) (в 2017 – 12 соискателей из 10 районов). Также на участие в конкурсном отборе подали заявки 3 сельскохозяйственных потребительских кооператива на получение грантовой поддержки для развития материально-технической базы (из 3 муниципальных районов) (в 2017 – 3 соискателя  из 2 районов). 

Решением конкурсных комиссий:

- в программу поддержки начинающих фермеров были включены                 16 крестьянских (фермерских) хозяйств из 13 муниципальных районов:

по 1 хозяйству – Гурьевский, Ижморский, Кемеровский, Ленинск-Кузнецкий, Новокузнецкий, Прокопьевский, Тисульский, Топкинский, Тяжинский, Яшкинский районы;

по 2 хозяйства – Беловский, Промышленновский район, Юргинский районы.

         - в программу развития семейных животноводческих ферм включены                        5 семейных животноводческих ферм из 3 муниципальных районов:

по 1 ферме - Прокопьевский район, Яшкинский районы;

3 фермы -  Промышленновский район;

- в программу развития сельскохозяйственных кооперативов и потребительских обществ включены 3 сельскохозяйственных кооператива из 3 муниципальных районов:

по 1 сельскохозяйственному кооперативу из Кемеровского, Топкинского, Промышленновского районов.

Со всеми грантополучателями департамент заключил соглашения                 о предоставлении гранта в форме субсидии. Все финансовые средства были перечислены грантополучателям для реализации   бизнес-проектов в полном объеме.
В 2018 году крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и сельскохозяйственными потребительскими кооперативами, получившими грантовую поддержку, уже трудоустроено на постоянной основе 34 человека.

С 2012 года в  Кузбассе  Кемеровским ГСХИ при поддержке  департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области реализуется ежегодный информационный проект «Мобильные бригады».  Инициатор проекта – «Российский союз сельской молодежи». В рамках проекта студенты Кемеровского государственного сельскохозяйственного института, пройдя обучение по спецпрограммам, выезжают в районы для информирования жителей сельской местности о существующих мерах господдержки в сфере агропромышленного комплекса.
Руководитель проекта «Информационно-консультационные бригады» в Кемеровской области Мария Овчинникова в очередной раз признана лучшим координатором страны на торжественном мероприятии в честь 10-летия создания Российского союза сельской молодежи в Москве 05 декабря 2018 года. В 2017 году на территории Кемеровской области стартовал проект «Новые знания жителям села», работа в рамках которого, продолжилась и в текущем году. В рамках проекта, жители села были проинформированы о мерах государственной поддержки на селе (получение жилья по государственным программам, получение грантов за инициативы, получение грантов на развитие сельскохозяйственного бизнеса и пр.). В 2018 году информационно-консультационная бригада провела более 25 встреч во всех сельских районах области и оказала около 2500 консультаций сельским жителям (в 2017- более 50 встреч и около 2800 консультаций).
 Не менее важными для жителей Кемеровской области были вопросы аграрной политики, управления  агропромышленным комплексом, в текущем году поступило 42 обращения, наибольшее количество из городов Кемерово, Новокузнецк и Промышленновского района. В сравнении: в  2017 году поступило 24 обращения, наибольшее количество по этому вопросу  поступило из других регионов.
 Заявителей волновали и иные вопросы. Среди них, наибольшее количество обращений касалось вопросов пищевой и перерабатывающей промышленности и сельскохозяйственных кооперативов 48 (2017- 15), в частности цен на молоко. В связи с резким снижением переработчиками закупочных цен на молоко в мае 2018 года было принято решение об увеличении в 2 раза субсидии сельскохозяйственным потребительским кооперативам, закупающим молоко у личных подсобных хозяйств, до 4 руб. в летний период и 2 руб. в зимний период за 1 литр. 

Эти меры позволят сохранить поголовье в личных подсобных хозяйствах, а сельскохозяйственным потребительским кооперативам сохранить объемы закупаемого молока.

В текущем году поступило 21 (в 2017 - 39) обращение по вопросу коллективного садоводничества и огородничества, некоммерческих садовых товариществ. 

Для облегчения финансовой нагрузки на всех территориях муниципальных образований садоводческие, огороднические и дачные объединения, а также члены этих  объединений, освобождены от уплаты налога на земельные участки. 

На территории муниципальных образований, где расположены садовые общества, организованы мобильные офисы, согласованы графики выездов по оформлению земли и имущества в собственность с председателями садовых обществ. В стационарных многофункциональных офисах оказывается помощь гражданам в приемке документов на оформление земли и строений                             в собственность. Активно ведется разъяснительная работа среди дачников                         и садоводов по механизму оформления земли и имущества в собственность. 

Главами городов и районов, сельских территорий, на территории которых расположены садовые общества, взяты под контроль и оказывается всяческое содействие председателям садовых обществ, по организации транспортного и автобусного сообщения, ремонту дорог и других коммуникаций,  разворотных площадок для общественного транспорта, подключению к источникам водо- и электроснабжения. Совместно с сотрудниками МВД и садоводами организована охрана садовых обществ и имущества садоводов. Совместно с сотрудниками МЧС оказывается помощь в приобретении противопожарного оборудования и в проведении противопожарных мероприятий. Для скорейшего решения этих и других проблем садоводов созданы «горячие линии» в администрациях муниципальных образований, закреплены ответственные специалисты по работе с садоводами. Телефоны «горячей линии» размещены на сайте департамента  www.depsh.ru  в разделе «Садоводы».

Уменьшилось количество обращений по вопросам животноводства  – 10 (2017 - 11),  закупки, хранения и реализации сельскохозяйственной продукции, сельскохозяйственных выставок, цен - 10 (2017 - 11) и выделения земельных участков для строительство, фермерства, садоводничества и огородничества -  4  (2017 - 8), рыбное хозяйство, производство рыбопродуктов и морепродуктов, борьба с браконьерством  3 (2017 - 8),  трудовые, кадровые, пенсионные и социальные вопросы – 5 (2017 – 8).
 
В 2018 году спектр вопросов по тематике «Хозяйственная деятельность» значительно расширился. Были также рассмотрены вопросы  компенсации ущерба от стихийных бедствий(1),  материально-технического оснащения производства сельскохозяйственной продукции, цен на сельхозтехнику (3), а также вопросы применения ядохимикатов, пестицидов (2), деятельности субъектов торговли, торговых точек, организации торговли (2), государственного земельного надзора в отношении земель сельскохозяйственного назначения (1), 
        Тематика  «Труд и занятость населения». 

         По вопросам труда и занятости населения в течение года поступило      7 обращений. В прошлом году за аналогичный период поступило 10 обращение. 
         Вопросы, поднятые в обращениях заявителей по данной тематике, распределились следующим образом:

       - Трудоустройство. Безработица. Органы службы занятости. Государственные услуги в области содействия занятости населения  – 1;
         - Труд, зарплата, пособия в связи закрытием, банкротством и ликвидацией предприятий – 3;

-  Надзор и контроль за соблюдением трудового законодательства - 1
         - Условия и охрана труда. Организация и управление охраной труда. Специальная оценка условий труда - 1; 
- Организация, оплата и нормирование труда – 1.      

         По данным вопросам обращались жители Промышленновского, Прокопьевского и Чебулинского районов, а также городов:  Кемерово, Новокузнецк.
         Решение основной части обращений по вопросу погашения задолженности по заработной плате находится в компетенции руководителей предприятий. Для разрешения таких ситуаций руководство департамента и Администрации области проводили встречи с руководителями предприятий, имеющих задолженность по заработной плате перед трудящимися. Неоднократно вопросы по заработной плате рассматривались на  заседаниях регионального штаба по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики. 
         Тематика «Социальное обеспечение и социальное страхование»

         По вопросам социального обеспечения и социального страхования в текущем году в департамент  поступило  обращений, по сравнению с прошлым годом 4 (2017 – 13). Количественные показатели по вопросам данной тематики распределились следующим образом:

-  Социальное обеспечение, материальная помощь и льготы инвалидам – 1;

-   Просьбы об оказании материальной помощи - 2 ;

-  Предоставление льгот в связи с награждением или присвоением почетных званий – 1. 

           По данным вопросам обращались жители Ленинск-Кузнецкого и Кемеровского районов и города Кемерово. 
С 2009 года в области действует уникальный комплекс мер поддержки сельских многодетных и малообеспеченных семей, который объединяет решение вопросов продовольственной безопасности и социальной защиты. Департаментом сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области совместно с департаментом социальной защиты населения  в 2018 году были  проведены 
Информация об условиях проведения  акций размещалась на официальном сайте Администрации Кемеровской области и в средствах массовой информации.
Тематика «Жилищная сфера»


По вопросам жилищной сферы в  2018 году поступило 12  обращений (2017- 10).


По вопросу «Обмен жилых помещений. Оформление договора социального найма (найма) жилого помещения» поступило 1 обращение из Кемерово, 1 обращение из Гурьевского района по вопросу «Улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма гражданам, состоящим на учете в органе местного самоуправления в качестве нуждающихся в жилых помещениях», 1 обращение по вопросу «Коммунально-бытовое хозяйство и предоставление услуг в условиях рынка» из Чебулинского района, 1 обращение из Новокузнецкого района, 2 обращения из Промышленновского района и 1 обращение из Мариинского района по вопросу «Выделение жилья молодым семьям, специалистам» и 1 обращение из Мариинского района по вопросу « Кредиты, компенсации, субсидии, льготы». А также по вопросу «Предоставление субсидий на жилье» - 3 обращения из Кемеровского, Мариинского и Беловского районов;,по вопросу «Государственные жилищные сертификаты» - 1 обращение из Кемеровского района. 
Для повышения уровня и качества жизни сельского населения, стабилизации численности сельского населения, создания благоприятных условий для выполнения селом его производственных функций и задач территориального развития в Кемеровской области действует подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий» государственной программы Кемеровской области «Государственная поддержка агропромышленного комплекса устойчивого развития сельских территорий в Кемеровской области» на 2014-2021 годы.
Подпрограмма реализуется на условиях софинансирования за счет всех уровней бюджетов (ФБ, ОБ, МБ), а на отдельные мероприятия (улучшение жилищных условий граждан и молодых семей. грантовая поддержка местных инициатив граждан) также дополнительно привлекаются внебюджетные источники.

На 2018 год запланирована реализация шести мероприятий с достижением следующих показателей: 
улучшение жилищный условии граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, ввод и приобретение общей площади жилья в размере 828,1 кв.м. в том числе молодыми семьями – 579,7 кв.м ; 
развитие газоснабжения в сельской местности - 7,7 км; 
развитие водоснабжения в сельской местности - 2,76 км; 
развитее сети общеобразовательных организаций в сельской местности -0 (продолжение строительства); 
развитие сети плоскостных спортивных сооружений в сельской местности - 600 кв.м.; 
грантовая поддержка местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, - 3 детские площадки, на общую сумму, в соответствии с соглашениями с Минсельхозом России.

Всего на мероприятия было запланировано профинансировать 157,9 млн. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета  - 116,536 млн.руб., областного бюджета – 23,869 млн. руб., местных бюджетов – 17,522 млн. руб., за счет внебюджетных  источников - 20,375 млн. руб.
 По состоянию на 01.12.2018 все запланированные средства профинансированы и освоены 100%. Введено  (приобретено) всего 1 876,3 кв.м жилья, в том числе молодыми семьями 852,5 кв.м. Введены:

водопроводные сети - 2,38 км в с. Андреевка Кемеровского муниципального района и 1,37 км в с. Вишневка Беловского муниципального района;

распределительные газовые сети - 16,08 км в д.Березово Кемеровского муниципального района;

спортивная площадка площадью 600 кв.м в с. Сосновка Гурьевского муниципального района;

игровые детские площадки – 4 единицы (в п. Новостройка Прокопьевского муниципального района, в п. Калининский Мариинского муниципального района, в д. Курск-Смоленка и п. Новоивановка Чебулинского муниципального района).
Кроме того в департамент поступали обращения граждан по вопросам: основы государственного управления 23 (2017 – 16), конституционный строй 2 (2017 – 17), природные ресурсы и охрана окружающей среды 21 (2017 – 18), безопасность и охрана правопорядка –  4 (2017 – 7),  образование, наука, культура – 1 (2017-2) и другие.
          В течении 2018 года продолжали поступать обращения от заявителей из других регионов. За истекший период  поступило 29 обращений (2017 – 33). Большая часть обращений  по тематике «Хозяйственная деятельность»- 24 (2017 – 27). 


В текущем году в сравнении с прошлым годом уменьшилось количество поступивших обращений непосредственно в департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области – 31 (2017 - 43). Большая часть обращений  по вопросам тематики «Хозяйственная деятельность» (24 из 31). Также в департамент поступили обращения по другим тематикам: основы государственного управления (2);   природные ресурсы и охрана окружающей среды (1); безопасность и охрана правопорядка (2); жилище (1).
В соответствии с распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.02.2017 года № 91-р «О повышении качества работы с обращениями граждан в исполнительных органах государственной власти Кемеровской области и органах местного самоуправления» в департаменте проанализировано состояние работы с обращениями граждан с целью повышения ее эффективности и качества.
1.Осуществляется систематический контроль за реализацией положений Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Работа с обращениями граждан организована с учетом Методических рекомендаций по работе с обращениями и запросами российских и иностранных граждан, лиц без гражданства, объединений граждан, в том числе юридических лиц, в приемных Президента Российской Федерации, в государственных органах и органах местного самоуправления, разработанных Управлением Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций.
2. Разработана и находится на согласовании новая редакция Положения о департаменте сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области с учетом норм Федерального закона от 02.05.2006  № 59-ФЗ. Информация, размещенная в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте департамента приведена в соответствие с положениями Федерального закона № 59-ФЗ.

3. Внесены изменения в должностные регламенты государственных гражданских служащих департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области, работающих с обращениями граждан, предусматривающие ответственность за нарушение порядка рассмотрения предложений, заявлений, жалоб. 

 4. Созданы условия для реализации гражданами конституционного права на обращение в исполнительные органы государственной власти Кемеровской области в разных формах. В связи с этим, постоянной формой работы с заявителями стало участие руководителя департамента в «Прямой линии». В режиме постоянного диалога  открыта «Горячая линия» и  размещена рубрика «Общественная приемная», где принимаются электронные обращения граждан. установлен счетчик предоставляющий возможность учета посещаемости раздела «Обращения граждан и организаций». Также осуществляется дичный прием граждан начальником департамента и его заместителями в его отсутствие.  

         Информация о графике личных приемов граждан размещена на сайте департамента в рубрике «Обращения граждан и организаций», а также в фойе департамента на 1 этаже здания и в приемной департамента на 3 этаже, где осуществляется предварительная запись на прием к руководителю.

Руководитель департамента и  его заместители принимают постоянное участие в выездных приемах граждан
5. Для совершенствования системы контроля за соблюдением порядка рассмотрения обращений граждан, подготовкой полных,  аргументированных ответов,    своевременностью исполнения решений, принятых по обращениям граждан в департаменте постоянно  анализируются сроки предоставления ответов на обращения граждан, ведется предупредительный контроль. Этому способствует постановка обращений на контроль. Всего в департаменте за истекший период поставлено на контроль 114 обращений, что составило   33,5 % от общего количества поступивших обращений. 

6. При подготовке ответов исполнителям оказывается постоянная квалифицированная юридическая консультация. Ответы по обращениям подписываются начальником департамента, а в его отсутствие – первым заместителем начальника. Кроме этого, юристы департамента оказывают бесплатную юридическую помощь гражданам, обратившимся как по телефону, так и при личном приеме. На сайте департамента размещена рубрика «Бесплатная юридическая помощь», где указана следующая информация: график приема граждан, ответственные за организацию оказания бесплатной юридической помощи.
         Обращения граждан, содержащие сведения о нарушениях норм действующего законодательства, специалистами департамента прорабатываются совместно  с Государственной инспекцией труда, о чем заявителю направляется письменное уведомление.


7. В 2018 году 5 специалистов департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области получили дополнительное образование по одному  направлению в ФГБО УВО «Кузбасский государственный технический университет им. Т.Ф. Горбачева» Институт корпоративного обучения. 
8. С целью информирования населения о работе с обращениями граждан в департаменте  на сайте департамента размещаются  сведения о количестве обращений граждан и содержащихся в них вопросов, поступивших в департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области, а также аналитическая справка о работе с обращениями граждан за отчетный период.
Основные достижение АПК Кемеровской области в 2018 году
Итоги сельскохозяйственного года
В текущем году сложились достаточно сложные погодные условия, которые существенно повлияли на итоги работы кузбасских сельскохозяйственных производителей.

Вследствие поздней и дождливой весны недосев по зерну, овощам и картофелю суммарно составил  55,1 тысяч гектар.

В результате было получено зерна в весе после доработки    996,4  тыс. тонн, что на 7,3 % меньше, чем в 2017 году.

Снижение производства овощей на 5,9 тыс. тонн произошло по причине сокращения посевных площадей в сельскохозяйственных организациях. Производство в хозяйствах всех категорий составило         123,4 тыс. тонны.

Картофеля собрано 474,8 тыс. тонн, прирост  на 3,1%  к прошлому году обеспечили сельскохозяйственные предприятия за счет роста урожайности.
Рапса намолочено 94,8 тыс. тонн,  выше  на 17,4 тыс. тонн уровня прошлого года.  Увеличение валового сбора связано с ростом посевных площадей  под эту культуру.
Скота и птицы на убой  будет произведено 135 тыс. тонн - 98,8% , молока - 371 тыс.тонн,  или  97,4%. Снижение объемов производства молока связано с сокращением поголовья коров на 1 186  голов.

Яйца  будет получено 1,2 млн. штук – 98,8%  к уровню 2017 года.

В Кузбассе динамично развивается рыбная отрасль. Рыбоводством  занимается 51 хозяйство. В 2018 году  ожидается вырастить 1,1 тыс.тонн рыбы, что в 1,4  раза больше уровня прошлого года.

За 11 месяцев текущего года в сельском хозяйстве создано 718 новых рабочих мест, на предприятиях пищевой и перерабатывающей промышленности 368, в рыбоводстве – 6. В целом по отрасли  было создано 1092  новых рабочих мест. 

За 2018 год индекс производства продукции сельского хозяйства в Кузбассе  составит  98%.
Следует отметить, что сложившийся диспаритет цен на сельскохозяйственную продукцию и постоянно возрастающая  стоимость  энергоресурсов привели к непростой финансово – экономической  ситуации  в сельскохозяйственных организациях. Ожидаемая рентабельность сельскохозяйственного производства с учетом  государственной поддержки в 2018  году составит   6,9%, без учета  субсидий – 4%.
В рамках грантовой поддержки в 2018 году:

В программу поддержки начинающих фермеров Кемеровской области в 2018 году включены 16 соискателей из 13 районов. Сумма грантовой поддержки составляет 40164,12 тыс. руб. Грантополучателями планируется приобрести сельскохозяйственную технику (тракторы, комбайны, пресс-подборщики и т.д.), увеличить поголовье овец, КРС.

В программу развития семейных животноводческих ферм Кемеровской области в 2018 году включены 5 соискателя из 3 районов. Сумма грантовой поддержки составляет 39300,35 тыс. руб. Грантополучателями планируется приобрести сельскохозяйственную технику (тракторы, комбайны, пресс-подборщики и т.д.), увеличить поголовье КРС.

По программе развития сельскохозяйственных кооперативов и потребительских обществ в 2018 году включены 3 сельскохозяйственных  кооператива из 3 районов.  Сумма грантовой поддержки составляет 30 120,48 тыс. руб. Грантополучателями планируется приобрести специализированный автотранспорт, оборудование и технику для переработки молока.
Реконструкция животноводческих помещений
Проведена реконструкция животноводческого помещения на 200 коров в ОАО «Славино».

В ООО «Чебулинское» реконструировано два животноводческих помещения для привязного содержания коров на 200 голов каждый и помещения для индивидуального содержания молодняка крупного рогатого скота    на 150 мест.
Построено животноводческих помещений в 2018 году:
Запущена в эксплуатацию вторая очередь животноводческого комплекса  с доильным залом (на 312 голов)  ООО «Племенной завод Ленинск-Кузнецкий».

В феврале в ООО «КДВ Яшкинские Теплицы»  состоялось открытие  тепличного комплекса для выращивания  сельскохозяйственных растений и грибов в закрытом грунте площадью 9,8 га.

Строительство второй очереди высокотехнологичного молочно – товарного комплекса на 1800 голов коров в  ООО «Темп» завершено.
Планы
Начато  строительство животноводческого комплекса для КРС на 1200 голов дойного стада в ООО СХП «Михайловское»  Прокопьевского района. Объем инвестиций составит 322  млн. руб. Производственная мощность 13 000  тонн молока в год.
Организация и проведение областных мероприятий
Департаментом сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области совместно с департаментом социальной защиты населения Кемеровской области в 2018 году были  проведёны  ряд социальных акций: 

вручение 10 тысяч наборов семян овощных культур пенсионерам и ветеранам труда;
4 850 многодетных семей получили по 100 кг семенного картофеля,
5 550 инвалидов-колясочников, и инвалидов, находящихся на постоянном постельном режиме, семьи которых не способны выращивать или приобретать овощную продукцию, а также члены семей (матери, одинокие отцы, вдовы, не вступившие в повторный брак) военнослужащих (сотрудников), погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) и граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации были вручены овощные наборы из 50 кг картофеля,  10 кг свеклы, 10 кг капусты и 10 кг моркови. 

В рамках поддержки садоводов в период дачного сезона 2018 года              муниципальными образованиями Кемеровской области на территориях садоводческих обществ области отремонтировано и отгрейдировано 596 км дорожного полотна, что составило 105,6% от плана, выделено 38765 тонны щебня и вскрышного материала (113% от плана), также силами муниципальных образований и садоводческих обществ области установлено 92 дополнительных контейнера для сбора твердых бытовых отходов.

Таким образом, все заявки, поступившие от садоводов и дачников,                    а также все запланированные мероприятия по ремонту и отсыпке дорог, выдаче щебня и вскрышного материала, установке мусорных контейнеров для садоводов и дачников Кемеровской области в дачный сезон 2018 года выполнены в полном объеме.
В 2018 году по традиции было продолжено проведение  областных сельскохозяйственных  Губернаторских ярмарок, основная цель которых  насыщение потребительского рынка и обеспечение населения качественными продовольственными товарами в широком ассортименте, а также в поддержку местных товаропроизводителей области. 
С начала года   проведено 36 областных сельскохозяйственных Губернаторских  ярмарок, в которых приняли участие более ста сельхозпроизводителей и предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности.

Награды
В октябре 2018 года Кемеровская область впервые за последние несколько  лет  приняла очное (личное) участие в XX российской агропромышленной выставке «Золотая осень» в Москве. 

Кузбасс представил собственный  интерактивный стенд  площадью 90 кв. м. На нём были продемонстрированы реализованные в сфере АПК проекты наших крупнейших сельскохозяйственных производителей (завод «Сибирской инвестиционной группы» по выращиванию радужной форели в Юрге, проекты «КДВ-Групп», Центра передового земледелия «СДС-Азот» и др). Была проведена дегустация продукции, выпускаемой в Кузбассе.

Итоги форума:  70 медалей, 59 из которых - это награды за отличное качество (32 – золотых, 26 – серебряных, 12 – бронзовых медалей). 


Пищевая и перерабатывающая промышленность 
Предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности в 2018г. увеличат объемы производства по сравнению  с аналогичным периодом 

2017 г.  по следующим направлениям: 
-полуфабрикаты мясные, мясосодержащие, охлажденные, замороженные на 6,0 %; 

- свинины замороженной на 6,1%;
- мяса сельскохозяйственной птицы  на 0,6%;
-  масла  сливочное  на 1,8 %;

-  молока жидкого обработанного на 12,9%; 
- муки из зерновых культур, овощных и других растительных культур на 24,0%;

- крупы на 11,1%

-  джемов , фруктовых желе, пюре и пасты на 34,0%, 
-  пива на  14,6%;

-воды питьевой на 25,8%
Объем инвестиций вложенных в развитие экономики пищевой и перерабатывающей промышленности Кемеровской области ожидаемый за 2018 году  за счет всех источников финансирования составит  более 1,4 млрд. рублей.

Начальник  департамента                                                      А.В. Ариткулов
Исп. Шлик О.В.
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